Università degli Studi di Pisa – Corso di Laurea in Chimica
Appello #4 del 7.6.2023 – test  [ A ]
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1.
Dato il numero complesso z = 
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 , trovare il più piccolo n
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N tale che sia zn = - z.
2.
Per la funzione f ( x ) = log ( 1 + tg2x ) – log ( 1 + tgx2 ) scrivere il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 4 .
3.
Calcolare 
[image: image3.wmf]dx
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4.
Trovare per quali k
[image: image4.wmf]Î

R la funzione f ( x ) = ex ( k – cosx ) è convessa nell’intervallo [ -π/3  ,  π/3 ].
5.
Scrivere la formula di sostituzione per gli integrali indefiniti.
6.
Scrivere l’equazione differenziale il cui integrale generale è dato da ( c1 + c2 x ) ex + x2 .
	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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1.
Dato il numero complesso z = 
[image: image5.wmf]2
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 , trovare il più piccolo n
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N tale che sia zn = - 1.
2.
Per la funzione f ( x ) = log ( 1 + sen2x ) – log ( 1 + senx2 ) scrivere il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 4 .
3.
Calcolare 
[image: image7.wmf]  
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4.
Trovare per quali k
[image: image8.wmf]Î

R la funzione f ( x ) = ex ( k – cosx ) è concava nell’intervallo [ -π/3  ,  π/3 ].
5.
Scrivere la formula di cambiamento di variabile per gli integrali indefiniti.

6.
Scrivere l’equazione differenziale il cui integrale generale è dato da c1 cosx + c2 senx + x .
	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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1.
Dato il numero complesso z = 
[image: image9.wmf]2
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 , trovare il più piccolo n
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N tale che sia zn = - z.
2.
Per la funzione f ( x ) = log ( 1 + tgx2 ) – log ( 1 + tg2x ) scrivere il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 4 .
3.
Calcolare 
[image: image11.wmf]dx
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4.
Trovare per quali k
[image: image12.wmf]Î

R la funzione f ( x ) = ex ( k – cosx ) è convessa nell’intervallo [ -π/4  ,  π/4 ].
5.
Scrivere la formula per il volume del solido ottenuto ruotando attorno all’asse delle x il trapezoide individuato dalla funzione f ( x ) , 
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6.
Scrivere l’equazione differenziale il cui integrale generale è dato da ( c1 + c2 x ) e-x + senx.
	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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1.
Dato il numero complesso z = 
[image: image14.wmf]2
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 , trovare il più piccolo n
[image: image15.wmf]Î

N tale che sia zn = - 1.
2.
Per la funzione f ( x ) = log ( 1 + senx2 ) – log ( 1 + sen2x ) scrivere il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 4 .
3.
Calcolare 
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4.
Trovare per quali k
[image: image17.wmf]Î

R la funzione f ( x ) = ex ( k – cosx ) è concava nell’intervallo [ -π/4  ,  π/4 ].
5.
Scrivere la formula per il volume del solido ottenuto ruotando attorno all’asse delle y il trapezoide individuato dalla funzione f ( x ) , 
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6.
Scrivere l’equazione differenziale il cui integrale generale è dato da ( c1 cosx + c2 senx ) ex .
	Per ogni domanda bisogna riportare sul retro del foglio, in maniera chiara, solo la risposta esatta (e non il procedimento seguito).

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di questa norma comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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